
ИТОГОВАЯ АНКЕТА - 2020 

1.Считаете ли Вы, что наркотики — это серьёзная проблема для молодёжи? 
1. Очень серьёзная – 42,5%. 

2. Достаточно серьёзная – 31,6%. 

3. Скорее серьёзная, чем нет – 9,8%. 

4. Затрудняюсь ответить – 6%. 

5. Скорее не серьёзная, чем серьёзная - 2,2%. 

6. Не серьёзная – 2,5%. 

7. Абсолютно не серьёзная – 5,4%. 

 

2. Как Вы считаете, насколько потребление наркотиков распространено в 

Апатитах?  

(один ответ) 
1. Очень 

распространено 

18,4% 

2. Достаточно 

распространено 

26.3% 

3.Затрудняюсь 

ответить 

40,6% 

4. Скорее не 

распространено 

11.4% 

5. Вообще не 

распространено 

3,3% 

 

3. По Вашему мнению, трудно ли достать сегодня наркотики? 

(один ответ) 
1. Очень трудно 

 

3,5% 

2. Трудно 

 

7,9% 

3.Затрудняюсь 

ответить 

49,5% 

4. Сравнительно 

легко 

23,5% 

5.  Очень легко 

 

15,6% 

 

4. Как Вы считаете, наркотики легче всего приобрести…? 

(можно отметить несколько вариантов) 

1. В школах – 4,4%. 

2. В учебных заведениях среднего специального образования – 4,4%. 

3. У друзей – 11,2%. 

4. В аптеке – 4,6%. 

5. В ночных клубах/На дискотеке - 14%. 

6. В сети «Интернет» - 21,4%. 

7. На «квартирах» у дилеров – 14,4%. 

8. Не знаю – 24,4%. 

9. Везде – 1,2%. 

 

5. Какие из наркотических веществ, по Вашему мнению, распространены в 

нашем городе? 

 

Не знаю, не интересуюсь, знать не хочу – 33,3% 

Канабиоиды – 29,8% (гашиш, трава, марихуана, бошки, камень) 

Амфетамины – 18,7% (амфетамин, метамфетамин, спиды,  рыба, соль) 

Опиаты – 6,3% (героин) 

Курительные смеси – 5% (спайс, снюс, насвай, шпак)   

Галюциногены – 3,5% (ЛСД, грибы) 

Кокаин  - 2,2% (кокаин, кокс) 

 

 



6. Как бы Вы поступили, если бы Вам предложили попробовать наркотическое 

средство?  

(один ответ) 

1. Точно 

отказался бы 

68,2% 

2. Скорее 

отказался бы 

11,4% 

3. Затрудняюсь 

ответить 

11,8% 

4. Скорее 

согласился бы 

3,2% 

5. Точно 

согласился бы 

5,4% 

7. К какой группе Вы бы себя отнесли? 

(один ответ) 

1. Я никогда не 

пробовал 

наркотиков 

 

76,5% 

2. У меня был опыт 

потребления 

наркотиков, но это 

скорее случайность 

16,2% 

3. Иногда по 

случаю я 

употребляю 

наркотики 

3,8% 

4. Я регулярно 

потребляю 

наркотики (не реже 

1 раза в неделю) 

3,5% 

 

8. Если вы употребляли наркотические средства или алкоголь,  

то в каком возрасте впервые?  

 Спиртные напитки   
     Не употребляю- 47.6% 

18 лет - 2,2%    14 лет - 13% 

17 лет - 4,1%    13 лет - 6% 

16 лет - 10%    12 лет - 4,8% 

15 лет – 12,3%         

 

 Наркотические вещества  

Не употребляю – 84,6 % 

18 лет - 1,6%               14 лет – 1,9% 

16 лет – 4,7%    13-лет - 2,2% 

15-лет – 3,8%     

 

9.Если вы употребляли наркотические средства или алкоголь, то какие 

причины стали наиболее весомыми для решения попробовать? 

1. Интерес, любопытство – 41,6% 

2. Получение удовольствия – 13,3% 

3. От нечего делать – 11,1% 

4. Чтобы уйти от проблем – 16,8% 

5. Чтобы испытать острые ощущения – 8,5% 

6. За компанию – 18,4% 

7. Чтобы уважали друзья и знакомые – 3,8% 

8. Для снятия напряжения – 17,4% 

 

10.К какой группе Вы отнесли бы своих близких друзей? 

(один ответ) 
1. Мои друзья 

никогда не 

пробовали 

наркотиков 

 

52,7% 

2. У моих друзей 

был опыт 

потребления 

наркотиков, но это 

скорее случайность 

22,8% 

3. Иногда по 

случаю мои 

друзья 

употребляют 

наркотики 

7,9% 

4. Мои друзья 

регулярно 

потребляют 

наркотики (не реже 

1 раза в неделю) 

3,2% 

5. Мне 

ничего не 

известно 

об этом 

 

13,4% 

  



11. К какой группе Вы отнесли бы членов своей семьи? 

(один ответ) 
1. Они 

никогда не 

пробовали 

наркотиков 

83,5% 

2. У них был опыт 

потребления 

наркотиков, но это 

скорее случайность 

4,7% 

3. Иногда по 

случаю они 

употребляют 

наркотики 

1% 

4. Они регулярно 

потребляют 

наркотики (не реже 

1 раза в неделю) 

1,6% 

5. Мне 

ничего не 

известно об 

этом 

9,2% 

 

12. Как Вы относитесь к наркотическим средствам? 

(один ответ) 

1.Отрицательно 

 

61,2% 

2.Скорее 

отрицательно 

14,3% 

3.Нейтрально 

 

19,1% 

4.Скорее 

положительно 

2,2% 

5.Положительно 

 

3,2% 

 

13. Как Вы считаете, как относятся к наркотическим средствам ваши близкие 

друзья?(один ответ) 

1.Отрицательно 

 

52% 

2.Скорее 

отрицательно 

21,6% 

3.Нейтрально 

 

19,4% 

4.Скорее 

положительно 

3,5% 

5.Положительно 

 

3,5% 

 

14.Как Вы считаете, как относится к наркотическим средствам ваши 

родственники? 

(один ответ) 

1.Отрицательно 

 

85,4% 

2.Скорее 

отрицательно 

6% 

3.Нейтрально 

 

5,4% 

4.Скорее 

положительно 

2,2% 

5.Положительно 

 

1% 

 

15. Данные причины являются важными, в Вашем выборе НЕ употреблять 

наркотики? 

(ответьте, насколько важна для Вас каждая причина из предложенных) 

Причина: Да 

1. Боязнь заболеть ВИЧ-инфекцией и вирусными 

гепатитами  
31,7% 

2. Полная зависимым от наркотика 31% 

3. Боязнь ранней смерти  31,7% 

4. Боязнь оказаться в тюрьме 32,4% 

5. Потеря уважения близких 31,4% 

6. Боязнь разрушения дальнейшей карьеры 32,7% 

7. Боязнь разрыва отношений с семьёй 34,6% 

8. Ухудшение здоровья 34,6% 

9. Ухудшение внешнего вида 32% 

10. Осознанное отрицательное отношение к 

употреблению наркотиков 
32,7% 



16. Данные причины являются важными, в Вашем выборе начать 

употреблять наркотики? 

(ответьте, насколько важна для Вас каждая причина из предложенных) 

Причина: Да 

1. Влияние окружения 3,5% 

2. Мода, подражание кумирам 1,9% 

3.Желание быть похожим на других, повысить свою 

популярность в компании сверстников, поддержать 

общение   

2,2% 

4. Проблемы в семье/на работе/в учебе 3,2% 

5. Любопытство 4,4% 

6. Пребывание в состоянии депрессии, тревоги, страха 4,1% 

7. Отсутствие альтернативных занятий в городе 3,5 

 

17. На Ваш взгляд, какие меры необходимо принять для решения проблем 

наркомании? (можно отметить несколько вариантов ответа) 

1. Принудительное лечение наркоманов – 54% 

2. Разъяснительные беседы наркологов, представителей правоохранительных 

органов – 27,9% 

3. Повышение доступности помощи психологов, психотерапевтов – 31,7% 

4. Ужесточение мер наказания за наркопреступления – 40% 

5. Расширение сети анонимных наркологических кабинетов, центров - 27,9% 

6. Расширения работы с молодежью, помощь в социализации – 32% 

7. Легализация торговли легкими наркотиками – 21,9% 

8. Строительство реабилитационных центров для наркоманов – 41% 

     9. Не знаю – 1,9% 

Пожалуйста, внимательно прочитайте вопросы во 2 и 3 столбце и дайте 

ответы. 

 

Список мероприятий: 18.Вы сталкивались с 

данными 

профилактическими 

мероприятиями? 

(да или нет) 

19. Какие из мероприятий 

по борьбе с наркоманией 

Вы считаете наиболее 

эффективными? 

1.Специальные 

концерты, фестивали 
5% 9,2% 

2. Антинаркотическая 

реклама на 

телевидении, прессе, 

радио 

9,3% 6,7% 

3. Наружная реклама 

(баннеры, плакаты, 

открытки) о вреде 

11,5% 8,1% 



наркотиков 

4. Специальные 

буклеты и брошюры о 

вреде наркотиков 

14% 6,7% 

5. Тематические 

программы и фильмы 

на телевидении 

8,2% 13,6% 

6. Статьи в прессе 8% 3,2% 

7. Публикации в 

Интернете, 

специализированные 

сайты 

13% 9,8% 

8. Выступления в 

СМИ известных, 

авторитетных людей, 

медиков, сотрудников 

наркоконтроля 

6% 13,2% 

9. Лекции и беседы в 

учебных заведениях (с 

преподавателями и 

специалистами-

наркологами) 

20,6% 13,8% 

10. Выступления 

бывших наркоманов 
5% 40,1% 

 

20. Какие профилактические мероприятия проводятся в вашем учебном 

заведении?  

 

Лекции и  беседы – 33,9% 

 Не знаю – 28,7% 

 Классные часы – 9,7% 

 Тесты – 6,9%% 

 индивидуальная работа с психологом – 3,4% 

 Видео-уроки – 1,7% 

 Буклеты, брошюры –1%  

  

21. Укажите, пожалуйста, Ваш пол? 

 

1. Мужской – 63,5 % 

2. Женский – 36,5 % 

 

22. Ваш возраст (кол-во полных лет)  

15 - 17лет – 79%       

18 -21 лет – 21% 


